
Resultados de encuesta sobre 
déficit hídrico 

Período: 13 al 20 febrero 2018 



 

• Por este medio, compartimos los resultados de la reciente encuesta realizada ante la actual 
situación de déficit hídrico a productores ganaderos de todo el país,.  

• Con el objetivo inicial de realizar un rápido sondeo de la situación por la que están enfrentando 
productores ganaderos del país y obtener información objetiva para informar a las instituciones 
locales y definir acciones en conjunto en zonas más críticas, se propuso realizar esta encuesta 
electrónica que pudiera distribuirse y completarse fácilmente en pocos minutos.  

• Participaron en el contenido  de la misma técnicos del Plan Agropecuario, INIA y SUL y en un 
período de 7 días se recibieron casi 600 respuestas 

• La información ha sido presentada en varios ámbitos y se ha utilizado para acordar estrategias 
locales.  

• Esta información también puede encontrarse en: 

 www.inia.org.uy,  

www.planagropecuario.org.uy 

www.sul.org.uy 

Agradecemos su disposición a completarla y a todos aquellos que contribuyeron a difundirla. 

 

 

http://www.inia.org.uy/
http://www.planagropecuario.org.uy/
http://www.sul.org.uy/


12 de noviembre 



11 de diciembre 



29 de enero 



20 Febrero 



Alcance de la encuesta 

•Establecimientos: 592 

•Superficie: 541.000 ha 

•Vacunos: 407.000 cabezas 

•Ovinos: 296.000 cabezas 

 



Encuestados por Departamento 
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Número de 
encuestados por 
seccional policial 

Tacuarembó 85 encuestados 
13 Seccionales 

policiales 



Área cubierta por la 
encuesta en cada 
seccional policial 

Tacuarembó 72769 ha 



Tamaño de establecimientos 
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Dotación reportada 
por encuestados 
ubicados por 
seccional policial 
(NO ES REPRESENTATIVO 
DE LA SP) 

LOS PRODUCTORES HAN 

REACCIONADO CON VENTA 

DE ANIMALES 



Altura del pasto estimada 

0-5cm 
62,3% 

5-10 cm 
34,6% 

+10 cm 
3% 

Como % de encuestados Como % del área 

0-5 cm 
53% 

5-10 cm 
45% 

+10 cm 
2% 



Altura promedio de pasto reportada. Por departamento 
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DÉFICIT DE FORRAJE 

MUY IMPORTANTE EN EL 

NORTE PERO PRESENTE 

EN CASI TODO EL PAÍS 



  

% de predios con altura (estimada) inferior a 5 cm.  
Por seccional policial 

(NO ES REPRESENTATIVO DE LA SP) 



Estado corporal del 
rodeo (% encuestados) 

2-3  
3% 

 3-4  
38% 4-5 

57% 

>5 
2% 

(flaco-liviano) 

(moderado) 

(pesado) 
(muy flaco) 

HAY SITUACIONES MÁS 

GRAVES, PERO EN GENERAL 

EL GANADO NO HA 

MANIFESTADO PÉRDIDAS DE 

PESO DRAMÁTICAS 



Estado corporal reportado según departamento 
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SITUACIONES PUNTUALES 

MUY GRAVES DEBERÍAN SER 

ATENDIDAS DE INMEDIATO 



Estado corporal de la 
majada  
(% encuestados) 

1-2 (muy flaco), 

4% 
2-3 (flaco), 

7% 

3-5 (buen estado), 

89% 

El OVINO NO HA 

SENTIDO LA SEQUÍA 



¿Cuáles son las 
principales 
dificultades que 
está enfrentando? 

Nota: % de encuestados que mencionan cada dificultad 
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29 Falta de agua para los animales 

Escasez de forraje 

Pérdidas de peso en animales 

Financieras 

Forraje y Agua 

SIN DUDA LA ESCASEZ DE 

FORRAJE ES UNA SITUACIÓN 

MUY GENERALIZADA, MUCHO 

MÁS QUE LA FALTA DE AGUA 



¿Qué medidas ha tomado en este verano para sobrellevar la situación? 
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Nota: % de encuestados que mencionan cada medida 

LOS PRODUCTORES HAN 

REACCIONADO CON 

VARIADAS ESTRATEGIAS 



¿Desde Noviembre 2017 
a la fecha, realizó alguna 
venta "extraordinaria" de 
animales? 

SI 
42% 

NO 
58% 



¿Desde Noviembre 2017 a la fecha, realizó alguna venta 
"extraordinaria" de animales? 
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 Si realizó ventas 
extraordinarias, 
¿qué categoría 
animal vendió? 
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Desde Noviembre 
2017 a la fecha,  
¿tomó alguna 
opción financiera? 

SI  
23,5 % 

NO 
76,5% 



En los próximos meses, ¿cuáles considera Ud. que serían 
las principales dificultades a enfrentar? 
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